



Bedstemor Soks dåb

I det forrige nummer af NoreaNyt, december 2003, bragte vi historien om Bedstemor Sok og hendes første jul, fortalt af Rose Ellen Blosser, missionær for TWR i Cambodja. Denne gang bringer vi den dejlige fortsættelse, hvor Bedstemor Sok bliver døbt. Den er skrevet i maj 2003.

”Der er gået lidt over et år siden Bedstemor Sok fandt Jesus som sin frelser. Næsten hver lørdag, om solen skinner eller det regner, går den 72 årige gamle bedstemor adskillige kilometer for at komme til det ugentlige bibelstudie. Denne gåtur tager hun, selvom hun for nogle år

siden blev alvorligt forbrændt på sine ben, hvor arrene derefter har gjort hendes ben svage. Hendes syn er heller ikke særlig godt, og hun har aldrig lært at læse, men hun lytter opmærksomt til hvert eneste ord. Hun har lært nogle sange udenad og priser Herren med sin sang og sit vidnesbyrd.

Bedstemor Sok og hendes mand tager sig af adskillige af deres børnebørn, som er forældreløse. Hendes mand, Bedstefar Sok, siger nu også, at han tror på Jesus, fordi han er blevet påvirket til at lytte til radioprogrammerne sammen med sin kone. Ingen af dem arbejder, men de får hjælp af deres andre børn, som tjener lidt ved at drive en lillebitte gård. Få måneder efter at Bedste-

mor Sok ønskede at tage imod Jesus, kom hun med et vidnesbyrd: ”Hver dag tænker jeg på, hvordan jeg skal kunne give mine børn mad i dag? Men før dagen er omme, har Gud sørget for os!”

I sidste weekend blev Bedstemor Sok døbt sammen med otte andre fra bibelstudiegruppen. Præsten, som døbte dem, bad dem om at komme med hver deres vidnesbyrd. Bedstemor Sok gik hurtigt frem og sagde: ”Før jeg blev en kristen, kunne jeg næsten ikke gå, fordi mine ben var så svage, og mit helbred ikke var godt. Men efter et stykke tid begyndte mine ben at få mere styrke. Mine naboer spurgte mig: Loke Yay (Bedstemor), hvordan kan det være, at du går så godt nu? Jeg fortalte dem, det var fordi, at Jesus havde givet mig styrken, efter at jeg var blevet en kristen.”

Præsten spurgte hende: ”Tror du på Jesus, på grund af det, som de kristne kan gøre for dig? Dertil svarede hun bestemt: ”Nej! Jeg ønsker at komme i himlen! Og stående der midt i vandet bekendte hun sin tro på Faderen, Sønnen og Helligånden.

Jo, Bedstemor Sok havde virkelig fundet Jesus!”

/aj

MØDEPLAN FEBRUAR 2004

3/2 19.30: Sønderborg LMU, v/Ole Sørensen

5/2 19.30: Toftlund LMU, v/Kjeld Wiwe

6/2 19.30: Løgumkloster LM, v/Ole Sørensen

11/2 19.30: Vejen KLF, v/Anette Jensen

19/2 14.30: Haderslev LM, v/Kjeld Wiwe

20/2 19.30: Løgumkloster LM, v/Kjeld Wiwe

VELKOMMEN!

ØKONOMI

Da girokontoret har meget travlt omkring nytår, har vi endnu ikke modtaget alle oplysninger om indbetalinger i år 2003. Årsresultatet vil derfor først være at læse i næste nummer af NoreaNyt. Men det ser ud til, at regnskabet kommer til at udvise et mindre overskud, således at det vil være muligt at afdrage en smule på den store gæld, der er oparbejdet fra tidligere år.

Respons fra lytterne

Lytterbreve fra Iran:

Fortsæt med at dele ud

Jeg er en af dine trofaste lyttere, som søger efter sandheden. På grund af mit arbejde og rejser kan jeg ikke altid kommunikere med dig, men fortsæt med at dele evangeliet ud hver dag. Jeg har lært store ting om Gud og kristendommen; ting, som jeg aldrig havde hørt om før. Jeg vil være taknemmelig, hvis du kan sende mig hvilken som helst litteratur, du har, som kan hjælpe mig. Send ikke en stor pakke, for den vil blive kontrolleret. Jeg er ikke engang sikker på, om mit brev også vil blive kontrolleret. Fakta er, at udover Gud er der ingen andre, som jeg kan dele mit hjertes tanker med.

Hans kærlighed er alt

Som et Guds barn har jeg

modt mange svære ting, som jeg har måttet kæmpe med. Da min familie er meget religiøs, er jeg tvunget til at tage del i alle traditionerne. På trods af det, føler jeg, at Jesus Kristus er med mig. Hver dag har jeg en ny oplevelse med Jesus Kristus... Hans kærlighed erstatter alt, også Satans fristelser. Hvis Kristus ikke var her, kunne jeg ikke klare al den lidelse og smerte blot et øjeblik... Vær venlig at bede for min far og mor, så de kan komme til at se lyset fra Jesus Kristus.

Bed om åndelig regn

Jeg priser Gud for dit program. Jeg er blevet en kristen. Første gang jeg hørte om kristendommen var gennem nogle venner, og så blev jeg opmærksom på dit program. At blive en genfødt kristen, når man kommer fra en ikke-kristen baggrund, er ofte en proces. Det kan tage lang

tid, for det frø, som er blevet sået gennem Guds Ord, spirer i os. Vi møder mange vanskeligheder her. Det er nemt for frøet at vokse, hvis det får vand og sollys hver dag, men vi lever i en ørken. Bed om at Gud vil sende mere regn.

Jeg kender mange, som lytter til dit program, men de ønsker ikke at tale om det. Jeg forstår ikke hvorfor. Jeg synes, at vi burde dele det med hinanden. Bed om at jeg må vokse hurtigere i troen og være i stand til at dele den med andre.

Fra en, som kæmper

Tak for dit brev. Da du skrev til mig, havde jeg bedt i Herren Jesu Kristi navn om hjælp til ikke at føle mig ensom. Fakta er, at jeg føler mig meget ensom som kristen i dette land. Uanset hvor jeg tager hen, føler jeg, at de onde ånder er der og angriber mig, idet de beskylder mig for at have

taget den forkerte beslutning. Jeg beder Gud om, at Han vil acceptere min omvendelse og hjælpe mig til at følge Ham i stedet for at synde. Vær venlig at dele Guds Ord med mig hver dag. Læs gerne Bibelen vers for vers, så jeg kan lære det udenad, når jeg lytter til det. Jeg vil også gerne bede dig om at sende mig kristen litteratur, uanset hvad du har. Jeg ønsker at vokse i kendskabet til Jesus Kristus. Jeg har ikke været i stand til at finde en eneste bog om kristendommen. Jeg har kun de to, som du sendte til mig.

Uanset hvornår jeg ønsker at fortælle andre om Jesus Kristus, så reagerer mange negativt. Jeg er bange for at dele mine tanker med andre, fordi jeg så bliver beskyldt for at være blevet en hedning. Hvordan kan jeg klare disse kampe? Vær venlig at huske mig i forbøn.



NoreaNyt

grænser

Radiomission - over alle

Nr. 1/2004
Februar

Iran: - Høsten er stor - Jordskælvet



VEJ TIL LIVET

MAN KAN IKKE andet end undres over den iver og udholdenhed, som mange medarbejdere, der arbejder under vanskelige kår, udviser. Jeg blev igen forundret ved at læse, hvad nogle af de kristne medarbejdere skriver fra Iran. Det er, som om det er altafgørende for dem at komme i kontakt med andre og få andre draget ind i fællesskabet omkring Guds Ord. For dem drejer det sig ikke om principper eller læresystemer, som må følges, men om personen Jesus Kristus som er vejen til målet.

UDEN TVIVL GØR de erfaring om: „Hvor er det godt og herligt, når brødre sidder sammen!“ Derfor mødes de i husmenigheder for at opbygge og styrke hinanden. Sammenkomsterne med andre kristne er en vej til Jesus for mennesker i Iran – og for os.

IKKE FOR INGENTING fandtes der førhen i mange sogne en kirkesti, hvor græsset var godt nedtrådt, og mange steder blev der bygget missionshuse, hvor Guds folk kunne samles. Gud er nærværende. Han bliver stor og andre ting mindre vigtige, når vi samles som hans folk. Gud taler til os, og hans lys bliver kastet ind over vort liv og gør noget vigtigt.

DET ER IKKE godt, når vi på grund af bekvemmelighed eller andre „gode“ grunde sløjer af, når Guds folk mødes. Uregelmæssighed i fremmødet kan meget let blive til konklusionen: „Jeg kan bedst lide at være for mig selv. Jeg læser min bibel og bliver opbygget derved.“

MEN SOM GUDS folk hører vi sammen og har brug for hinanden. Jesus bor også i min kristne søster og bror, og netop derfor har vi så meget brug for hinanden. Derfor har vi også brug for at lytte til vidnesbyrdene fra Iran, blive opbygget derved og erfare; „du har altid herlige ting i din højre hånd.“

*Mange hjertelige hilsener fra Noreahuset
Kjeld Wiwe
Daglig leder*



Budskabet om Jesus skal ud til alle mennesker - også dem, der bor i lande, hvor vi ikke kan drive mission i traditionel forstand. Radioen når ind!

Vi støtter evangeliske radioprojekter i Danmark, Kina, Indien, Cambodja, Indonesien, Iran, Egypten, Mellemøsten, Etiopien og Eritrea.

Porsevej 6, 6100 Haderslev
Telefon 7452 7190, Fax 7452 7759
E-mail: info@norea.dk

Daglig leder: Kjeld Wiwe
e-mail: kw@norea.dk

Informationssekretær og
forretningsfører: Ole Sørensen
e-mail: os@norea.dk

Informationsmedarbejder:
Anette Jensen, e-mail: aj@norea.dk

Studievært „Sene Samtaler“:
e-mail: jette.techow@adslhome.dk

NoreaNyt udkommer 10 gange årligt
og sendes gratis til alle interesserede.

Ansv. redaktør: Kjeld Wiwe

Layout: Anette Jensen

Tryk: Oko-Tryk

Gaver: Tak for gaver til radiomissions-
arbejdet på giro 516-5989 eller via
betalingservice.

Forside: Bed for det iranske folk. De har
hårdt brug for det.

Foto: (Norea Radio Sverige)

Lyt til
Vejen gennem Bibelen
på
www.norea.dk

*Bibelskolen, som er åben,
når du har tid.*

1. februar er vi nået til
4. Mosebog 4,1-33



Høsten er stor men arbejderne få

Fra en leder af flere husmenighed- er i Iran har vi modtaget følgende rapport:

Kære medarbejdere i
Jesus Kristus!

Der, hvor jeg bor, er høsten så stor, at jeg ikke engang kan se enden af marken. Og samtidig er der mange på dette mørke sted, som er søgende. Der står i Guds Ord at ...”I skal lære sandheden at kende, og sandheden skal gøre jer frie.” (Johs. 8,32). Mennesker her søger efter denne sandhed. Ved Guds nåde og ved jeres forbøn, har jeg været i stand til at arbejde fuldt ud hver dag med at søge efter de fortabte får, som søger efter sandheden.

Svar på bøn

Gud har givet mig styrke, tro og villighed i mødet med nye familier. Fornylig lærte jeg en familie at kende, ved at vi i en husmenighed fik kendskab til en ung mand på 22 år, som havde kræft. (Vi kalder ham S). Vi besluttede at besøge S på hospitalet, selvom vi ikke kendte ham.

Efter at have lært ham og hans familie at kende, spurgte vi, om vi kunne få lov til at bede for S i Jesu Navn. Det fik vi lov til, og vi bad for ham. Efter nogen tid blev S udskrevet fra hospitalet, fordi han havde det bedre. Senere kom hans mor og fortalte os, at hun troede, at det var vores bøn til Jesus, som var årsagen til forbedringen i hans tilstand. Hun ønskede at vide mere om Jesus, så hun kunne komme til tro på ham og blive hans efterfølger. Dette var

begyndelsen på et venskab med denne familie. Nu er moderen en overbevist kristen, og jeg har fået ansvaret for at lære hendes mand og børn om denne nye tro.

Svært at blive kristen

I samme periode mødte jeg også en anden familie, hvor faderen arbejdede ved luftvåbenet. Da jeg mødte faderen, gav jeg ham en bibel. Familien begyndte at studere Bibelen og tog kontakt til os. De fortalte, at de ønskede at vide mere om nåden fra Gud, så vi besøgte dem og har gjort det flere gange siden. De har endnu ikke taget imod Jesus som deres frelser, men de er åbne. På grund af faderens position i luftvåbenet er det meget svært for dem at blive kristne, men det kan ses og mærkes, at de ønsker at tro og følge Jesus.

Mange muligheder

Vi har også haft mulighed for hver måned at kunne rejse til en by 200 km herfra. Der har vi lært en studerende at kende, som, sidst vi var der, gav sit hjerte til Herren. Nu læser han Guds Ord med stor iver.

Vi har også besøgt en familie, hvor moderen og den ældste søn regelmæssigt har deltaget i vore møder. Under et af disse møder overgav moderen sig til Jesus. Fire andre familier har vi opbygget et godt forhold til. Der er også blevet afholdt flere og flere møder. I alt mødes der 8 forskellige grupper i forskellige hjem i vores by. Nogle gange kommer folk også til vores hjem, men for det meste er det mig, som tager ud til de private hjem for at tale om Jesus Kristus og have bibelstudie.

Tørst efter Guds Ord

Det er som om, at Gud udgyder sin ånd over disse mennesker og velsigner dem.



Vi har set Guds magt i den enkeltes liv. Mange er tørstige efter Gud og hans Ord, og jeg er ikke i stand til at fylde deres hjerter. De ønsker altid mere. Bed om at jeg må få medarbejdere, som kan hjælpe mig med at sprede Guds Ord blandt de søgende.



Mange er tørstige efter Guds Ord.

Hver mandag og fredag holder vi møder i vores hjem for nye troende og søgende. Det lykkes faktisk at få nye med. For eksempel kom der to nye kvinder, som er gift med meget fanatiske mænd. På trods af de konsekvenser det måtte få, besluttede de sig for at fortælle deres mænd, at de var blevet kristne. Det resulterede i, at de er blevet tvunget til at blive hjemme og kan derfor nu ikke længere komme til møderne. Vi kan kun snakke i telefon med dem. Vi beder om, at Gud vil give disse kvinder deres frihed igen, så de kan komme til møderne og få hjælp til at vokse i troen.

Til sidst vil jeg gerne videregive jer nogle vidnesbyrd fra nye kristne. Tak for jeres støtte til de eneste menigheder, der eksisterer i denne del af landet. Husk os fortsat i forbøn!

Tre vidnesbyrd

”Jeg ønsker at prise Jesus for at kalde mig ved navn og ændre mit liv, endda før jeg kendte ret meget til ham. Jeg har fået tryghed og velsignelse fra den almægtige Gud gennem sandheden om Jesus Kristus, som det er fortalt i Den hellige Bibel. Jeg har taget imod ham som min frelser og følger ham nu.”

”Jeg er 22 år gammel og har altid troet og praktiseret den samme religion som mine forældre. Første gang jeg hørte evangeliet var i et radioprogram. Jeg troede ikke på det til at begynde med, for jeg mente, at min religion var den endegyldige sandhed. Men alligevel blev min sjæl urolig og udfordret til at søge efter sandheden.”

”En dag mødte jeg B, og ved Guds hjælp fandt jeg ud af, at han var en kristen. Jeg blev siden ved med at opsøge ham og stille ham spørgsmål om kristendommen. Vores venskab udviklede sig efterhånden, og jeg takker Herren for, at han ledte mig til lyset, så jeg kunne blive et Guds barn og Jesu Kristi efterfølger.”

Kilde: TWR

Fotos: Norea Radio Sverige

/aj

Jordskælvet i Iran den 26. december 2003

Det voldsomme jordskælv, som ramte byen Bam i det sydlige Iran, 2. juledag sidste år, kostede mange mennesker livet. Heriblandt nogle kristne, som var samlet til en julefejring i et privat hjem. En bekendt til de omkomne, som bor i en by længere nordpå, så i en nyhedsudsendelse, at huset, hvor de kristne var samlet, styrtede sammen og blev totalt ødelagt ligesom de omgivende huse. Ialt vidste han besked om 28 kristne, som var omkommet, hvoraf han kendte de 18 personligt, fordi han havde undervist mange af dem i troen. Nogle af dem var de eneste kristne i deres familie. Nogle var kommet til tro gennem radioen. De var de

eneste kendte kristne i dette område. Vores kilde fortæller også om tre kristne, som er blevet indlagt, og om andre som endnu ikke er blevet fundet. Han tilføjer, at han ved, at i denne provins har omkring 3000 mennesker kunnet høre evangeliet via radioen og gennem venskabsevangelsingation. Så måske har der været flere kristne i området, uden at det har været kendt?

Lad os huske de efterladte ofre i forbøn!

